



27位见义勇为先进个人受表扬奖励 凡人英雄之举 闪耀人间大爱

昨日,泉州市第二十四次见义勇为表彰奖励大会召开,27位见义勇为先进个人及15个先进单位、优秀志愿者集体获得表扬奖励。他们在湍急河流、汹涌海浪、烈焰火场等生死关头挺身而出,以血肉之躯筑起生命防线,在泉州这座“见义勇为之城”镌刻新的感人篇章。这些平凡英雄来自各行各业,却在危急时刻爆发出磅礴的力量,彰显了这座城市深植于骨髓的勇敢基因。

□融媒体记者 廖培煌 陈淑华
通讯员 陈婧涵 实习生
陈思颖 文/图



见义勇为先进个人及先进单位、优秀志愿者集体受表扬奖励

命悬一线 托举生命

跑步爱好者黄东波在潮水上涨的危急关头挺身而出。今年3月12日清晨,得知有人困在滩涂,正在跑步的他立即与报警人一起赶去施救。面对全身深陷淤泥、仅露双眼的被困者,他与赶来的民警、群众协力,用救生绳将被困者从死亡边缘拉回。

今年2月13日,南安市公安局交警大队辅警陈金城在休假期间,于武荣公园发现一名女子呆坐柳城大桥护栏边,察觉到

异常后,他正准备上前询问,女子突然翻越护栏跳入西溪。他立即拿起岸边救生圈跃入冰冷河水,奋力游近后将救生圈套在女子身上,全力将其推至岸边。经检查女子仅受轻微擦伤,陈金城一直安抚其情绪直至民警抵达,在协助送医后悄然离去。

胡重林、程金海、刘新榕等人也在不同场合成功救助轻生者,他们用行动证明,每一个生命都值得全力以赴。

惊涛骇浪 舍身护生

投资区龟山湾有人溺水的通报后,火速赶往现场。面对巨浪,他两次被拍回岸边仍不放弃,最终救回一名遇险者后,又协助找到另一名溺水者并送医救治。

杨镇涌、杨光颂的事迹催人泪下。今年9月9日下午,石狮市塔山水库发生溺水险情。杨镇涌闻讯后立即跃入水中奋力施救,却在接近溺水者时体力不支。随

后,退休干部杨光颂发现情况,他运用浮漂,先绑牢昏迷者手腕,再让另一人抱住浮漂,奋力将两人救至岸边。遗憾的是,杨镇涌不幸遇难。这场救援既是一场生命的接力,也是一曲英雄的悲歌。

陈清金救助池塘溺水者,林夫越、张志强、彭义全、陈金伴等也在不同水域挽救了生命。

危难时刻 无畏施救

在车祸、火灾等突发灾难面前,他们的及时介入决定着生死。这些平凡的英雄用果敢行动表明,勇气从来不是盲目冲锋,而是明知危险仍选择向前。

陈清良的果断行动避免了一场悲剧。今年5月27日下午,泉州市城管局环卫中心团支部副书记陈清良途经中心市区府西路,恰遇一对母子被卷入正在倒车的土方车底。母亲被电动车压住无法动弹,男童则摔落在车轮前方。陈清良毫不犹豫钻入车底,先将被困儿童拖出,随即返回车底,连拉带拽救出被卡住的母亲。确认二人仅受皮外伤,他又守护他们直至交警及家属抵达。

今年1月1日下午,胡俊辉驾驶土方车途经惠安县净峰镇高速出口时,目击一辆轿车失控撞上隔离墩后翻覆起火。他迅速停车奔至轿车旁,发现一对父子被困车内,父亲因车门变形无法脱身。胡俊辉先从后窗抱出男童转移至安全区,随后用牵引绳绑住受伤男子,在群众协助下将其救出,并持灭火器扑灭车头明火,避免爆炸险情。

林子翔在电动车事故中运用专业知

识救助受伤母女,周春锋也及时救助骑车摔倒的伤者。

守望相助 碧海丹心

茫茫大海上的救援行动,往往面临着难以预测的风险与挑战。今年3月29日,渔民蔡文强在闽中海域作业时,接到闽清渔60557渔船求助,称其因动力系统故障已在海上漂泊10多个小时。蔡文强立即停止作业,带领其他船员全速航行7小时,60海里赶赴现场,克服风浪多次抛缆失败的风险,最终固定缆绳并以低速拖航,历时28小时,将遇险的7名船员及渔船安全带回祥芝中心渔港。

同样令人感动的还有张少明带领船员展开的高效救援。2024年11月9日,张少明驾驶闽惠渔04216渔船在泉州湾作业时,发现300米外海面上有6人抱浮物求救。他立即组织船员张国泉起锚,张建明、张建水携带救生绳、救生圈靠近落水点,先后利用救生圈拉上4人,又用长竹竿钩起1人。最后一名遇险者因体重过大,由张少明、张炳华等四人合力才将其救上船。随后,他们为获救者提供热水、棉被保暖,并将他们送至崇武国家中心

渔港救治。

其他危急救助行为同样感人至深。蔡店红为救火灾中的89岁老人翻墙扭伤仍坚持施救;张强东、廖伟华运用AED成功

抢救猝死患者;许一菡勇敢制止醉酒男子行凶;林式阳在大年初一深夜成功扑灭居民楼火灾,保护了七旬老人的生命安全。

深化四级联动 筑牢“防火墙”

本报讯(融媒体记者黄墩良 通讯员刘德军 翁凯亮)“最近天干物燥,极易引发山火灾,大家一定要注意。”近日,国网泉州供电公司输电中心运维工作人员对500千伏堡霞Ⅰ、Ⅱ路等线路开展防山火特巡专项行动,工作负责人对安全注意事项进行重点强调。

泉州山高林密,输配电线路穿越林区情况较多,且点多面广、纵横交错。近期,天气持续干燥,这对线路安全稳定运行带来一定的威胁。为此,泉州供电公司锁定“防未燃、保供电、护民生”目标,深化市—县—所—网格四级联动,结合往年防山火工作经验,科学制定巡检方案,并从细化山火防控举措、加强政企联动及大力开展宣传防范等工作入手,全方位构建防山火“安全墙”。

日前,2025年泉州市森林防灭火应急救援综合演练在惠安县净峰镇城前村附近山地开展。公司输电中心联合惠安公司全程深度参与,聚焦线路火情防控、应急供电保障、故障快速处置等核心任务,以实战化标准筑牢林区电网安全防线,彰显电力企业应急担当。

此外,输电中心创新推行“空中无人机巡检+地面网格化巡护”模式。无人机依托北斗等系统24小时自主巡航,搭载多设备采集数据并经AI识别隐患;地面按区域划网格定责,承接空中告警快速处置。通过数据互通形成“监测—识别—响应—处置”闭环,大幅提升巡护与应急效率。

在泉港供电分部,工作人员走村入户,发放图文并茂、通俗易懂的防山火宣传单,对线路沿线的村民进行防火及安全用电宣传,耐心讲解山火危害、如何预防山火、发生山火时如何应急处理及电力设施保护等相关知识,倡导周边群众积极加入防山火、依法保护电力设施的队伍中来,严防森林火灾发生,确保电网安全稳定运行。

截至目前,公司已联合开展执法检查与宣传演练16场次,覆盖12个乡镇36个行政村,发放传单2800余份。

据悉,国网泉州供电公司将持续紧盯冬季防火关键期,不断优化防控措施,强化责任落实,以更严标准、更实举措筑牢防山火安全屏障,为泉州地区电力设施安全稳定运行提供坚实电力保障。



为民显初心 锦旗传敬意

本报讯(融媒体记者张雯 通讯员袁春辉)锦旗鲜红,承载群众重托;警徽闪耀,见证为民初心。近日,泉港公安分局涂岭派出所接连出警,收获了群众的真挚感谢。每一面锦旗、每一声道谢背后,都承载着一段温暖的故事,见证了民警为民服务的初心与担当。

“又高又帅,办案还快。”日前,辖区群众陈女士将这样一面锦旗送到涂岭派出所,满面笑容地握着民警黄松阳的手再三致谢,言语间满是感激。事情源于几天前的一起警情。当时陈女士焦急报案,称家中价值5万余元的黄金手镯不翼而飞,这对她的家庭意义重大。接警后,涂岭派出所民警协同泉港公安分局合成办进行侦查,梳理排查线索,连夜分析研判嫌疑人轨迹。经过连续数日的奋战,警方成功锁定嫌疑人,并果断出击将其抓获,全额追回被盗物品。

日前一个深夜,涂岭派出所接到群众报警称,辖区324国道路段有一位老人在路边徘徊,疑似迷路。接到警情后,民警立即驱车赶到现场,发现老人言语含糊,可能患有轻微阿尔茨海默症,已记不得家庭住址和家属联系方式。为尽快帮助老人回家,民警对老人信息进行多方核查,很快找到了老人家属的联系方式,并第一时间取得联系。随后,民警将老人安全送到家,家属见到老人安然无恙,激动地连连道谢。

招租启事

一、泉州晚报大厦
1. 三层南A区(832m²),层高五米,高档装修。
2. 五层东区(450m²)、五层西区(570m²),可整层打通,普通装修。
3. 九层西区(520m²)。
4. 十层西区(370m²),十层东区(600m²),可整层打通。
5. 十一层东区(652m²)。

以上区域月租金挂牌价45元/m²,包含税费、免物业费、水费、中央空调制冷费,每50m²发放一部车辆通行证,可享3个月免费装修期。

二、泉州晚报附属楼
1. 三层(2842m²,月租金挂牌价65366元)。
2. 四层(2842m²,月租金挂牌价65366元)。

以上区域月租金包含税费、免物业费、水费,每50m²发放一部车辆通行证。

三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m²,月租金挂牌价1500元)、3-229室(65.67m²,月租金挂牌价600元),福州市中山路福建商业大厦1203室(189.01m²,月租金挂牌价7800元),东海泰禾广场13号楼1512、1513、1515室(208.88m²,月租金挂牌价7300元)。

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzcq0595.com。电话:22189025。

报名联系人:许先生 吴先生
联系电话:0595-22500288 13850755888

15959588866

报名地址:泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢市行政服务中心4楼450室



扫一扫,观看视频